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Ρόδος, 30/09/2007 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Μεγάλη επιτυχία σηµείωσε το 2
ο
 ∆ιεθνές Αντιπυρηνικό Φεστιβάλ 

Υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας για τη δηµιουργία 

Αντιπυρηνικού ∆ικτύου Μεσογείου 

 

Μέσα σε µιά θετικά φορτισµένη ατµόσφαιρα, όπου κυριάρχησε ο ενθουσιασµός 

και η συγκίνηση, υπογράφηκε το µεσηµέρι του Σαββάτου στο ξενοδοχείο ΕΛΑΦΟΣ 

στον Προφήτη Ηλία, το Πρωτόκολλο συνεργασίας για τη δηµιουργία του 

Αντιπυρηνικού ∆ικτύου στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου. Ήταν το 

επιστέγασµα των προσπαθειών και διεργασιών, που είχαν ξεκινήσει πριν πολλούς 

µήνες ανάµεσα σε οργανώσεις της περιοχής, µε την πρωτοβουλία του Αντιπυρηνικού 

Παρατηρητηρίου Μεσογείου. Κατά την καταληκτική συνεδρίαση της Ιδρυτικής 

Ολοµέλειας του ∆ικτύου, αναδείχθηκαν επίσης τα µέλη της ∆ιοίκησης και της 

Εκτελεστικής Γραµµατείας του ∆ικτύου.  

Οι εκδηλώσεις του 2ου ∆ιεθνούς Αντιπυρηνικού Φεστιβάλ Ρόδου, που σηµείωσε 

εξαιρετική επιτυχία, έκλεισαν το Σάββατο το βράδι µέ τη µεγάλη συναυλία του 

Ορφέα Περίδη και της Γεωργίας Νταγάκη µε τη φιλική συµµετοχή του Φοίβου 

∆εληβοριά, του Νίκου Ζούδιαρη και της Αντριάνας Μπάµπαλη που οργάνωσε ο 

Πολιτιστικός Οργανισµός του ∆ήµου Ροδίων στο Θέατρο Μεσαιωνικής Τάφρου.  

Με την ευκαιρία της λήξης του 2ου ∆ιεθνούς Αντιπυρηνικού Φεστιβάλ Ρόδου, ο 

Πρόεδρος του Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου Μεσογείου κ Θανάσης Αναπολιτάνος 

µιλώντας στους θεατές είπε µεταξύ άλλων και τα εξής: 

«Είµαστε χαρούµενοι γιατί όλες οι εκδηλώσεις του Φεστιβάλ, που σηµάδεψαν τη 

ζωή της πόλης για 5 µέρες, σηµείωσαν εξαιρετική επιτυχία, είχαν ποιότητα, ζωντάνια 

και µας έκαναν πιό πλούσιους. Κυρίως όµως γιατί στα πλαίσια αυτού του Φεστιβάλ 

συναντηθήκαµε εκπρόσωποι 25 οργανώσεων από 10 χώρες της περιοχής, για να 

ανταλλάξουµε γνώσεις, εµπειρίες, αλλά και για να  δηλώσουµε την αταλάντευτη 

θέλησή µας να συντονίσουµε τη δράση µας, να κάνουµε πιό στέρεη την πεποίθησή 
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µας οτι, ναι, µπορούµε να διεκδικήσουµε  αποτελεσµατικά µιά άλλη προοπτική για το 

περιβάλλον, τη ζωή µας, για τον Πλανήτη ολόκληρο. 

Το κλίµα ήδη άλλαξε, απειλείται η Ζωή από την υπερθέρµανση του Πλανήτη, η 

τιµή του πετρελαίου  έχει πάει στα ύψη και προσπαθούν να µας πείσουν οτι πρέπει να 

επιστρέψουµε στα πυρηνικά για να γλυτώσουµε από το φαινόµενο του θερµοκηπίου. 

«∆εν πολεµάς τη χολέρα µε την πανούκλα» έχει πεί εύστοχα ένας καλός 

συµπατριώτης µας. Η πυρηνική ενέργεια δεν µπορεί να είναι πειστική απάντηση στο 

ενεργειακό πρόβληµα ιδιαίτερα στην περιοχή µας µε τη µεγάλη σεισµικότητα. ∆εν 

µπορεί να είναι απάντηση ειδικότερα στην ρευστή και ασαφή περίοδο που βρίσκεται 

σήµερα ο Κόσµος. Λύσεις υπάρχουν, τις γνωρίζουµε, πίεση χρειάζεται να ασκηθεί 

από την κοινωνία για να υπάρξει άλλη αντιµετώπιση από τους φορείς εξουσίας. 

Από την άλλη πλευρά το νέο δόγµα για περιορισµένους πυρηνικούς πολέµους, 

αναµένεται να πυροδοτήσει νέα κούρσα εξοπλιστικών προγραµµάτων σε ένα δρόµο 

αδιέξοδο, επικίνδυνο, ένα δρόµο χωρίς επιστροφή. Στην αυγή του 21ου αιώνα,  οι 

κυρίαρχες δυνάµεις, µε πρώτες τις ΗΠΑ, κατεχόµενες από φοβικά σύνδροµα, 

προσπαθούν να επιβάλλουν τον πυρηνικό πόλεµο ως «λογική» λύση για την  

αντιµετώπιση δαιµονικών εχθρών. 

Γιά όλα αυτά έχουµε λόγους να ανησυχούµε. 

Έχουµε όµως και λόγους να αισιοδοξούµε. Οι πολίτες σε όλο τον Κόσµο 

κινητοποιούνται, µεταφράζουν την ανησυχία τους σε δράση. Σας έχουµε καλά νέα! 

Σήµερα το µεσηµέρι στο Ξενοδοχείο Έλαφος στον Προφήτη Ηλία, εκπρόσωποι 

οργανώσεων από την Ελλάδα, την Τουρκία, την Κύπρο, την Βουλγαρία, το Ισραήλ, 

την Ουκρανία, την Γαλλία και την Ισπανία, υπογράψαµε Πρωτόκολλο Συνεργασίας 

για να συντονίσουµε τη δράση µας στην περιοχή και να αντιµετωπίσουµε τις 

εξελίξεις  από καλύτερες θέσεις. 

Συµφωνήσαµε οτι 

Όλοι µαζί θα παρακολουθούµε και θα ενηµερώνουµε την κοινή γνώµη για κάθε 

κίνηση και δραστηριότητα στρατιωτική ή εµπορική της πυρηνικής βιοµηχανίας. 
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Όλοι µαζί θα προωθήσουµε την χρήση των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας. Θα 

επιδιώξουµε την Εξοικονόµηση Ενέργειας µε τη διαµόρφωση νέων καταναλωτικών 

προτύπων, στενά συνδεδεµένων µε το µέλλον του πλανήτη και της ανθρωπότητας. 

Όλοι µαζί θα αναλάβουµε την ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των πολιτών 

για να  διεκδικήσουµε να κάνουµε τη γειτονιά µας, µία Ζώνη Ειρήνης Ελεύθερη από 

Πυρηνικά και όπλα µαζικής καταστροφής. 

Στο δικό µας τρόπο σκέψης δεν χωρά η «λογική» των περιορισµένων πυρηνικών 

πολέµων. Αµφισβητούµε το κυριαρχικό δικαίωµα µιας χώρας να έχει πυρηνικά. ∆εν 

µας φτάνουν οι καλές διακηρύξεις. Θέλουµε πολιτικές πρωτοβουλίες, συγκεκριµένες 

δράσεις που θα µειώνουν τις εντάσεις, θα αποµακρύνουν τις απειλές πολέµων  και 

οικολογικών καταστροφών. Θέλουµε  ένα Κόσµο Ασφαλή, Ειρηνικό χωρίς διακρίσεις 

και φτώχεια, χωρίς πείνα και δυστυχία. Είναι το ελάχιστο χρέος που έχουµε προς τις 

γενιές που έρχονται. 

∆εσµευτήκαµε να αγωνιστούµε µε όλες µας τις δυνάµεις, µε πίστη, αφοσίωση και 

αλληλεγγύη µεταξύ µας για να πετύχουµε τους στόχους µας. Σ αυτόν τον αγώνα 

ζητάµε τη στήριξη και την µε κάθε τρόπο συµµετοχή  όλων των πολιτών καλής 

θέλησης, ιδιαίτερα των νέων που οφείλουν να διεκδικήσουν ένα καλύτερο µέλλον 

από αυτό που τους επιφυλάσσουµε.» 


